
 

（仮称）浜田市協働のまちづくり推進条例（案） 

に対する意見と浜田市の考え方 

（リハビリテーションカレッジ島根） 

 

No ご意見の概要 浜田市の考え方 

1 公民館を色々な人が集うコミュニティ

の場にしようということについて、「なる

ほど。」と感じた。 

（意見） 

2 公民館を利用される方は、高齢者や小学

生等が多い中、私たち 20 歳代も関わって

いきたい。 

（意見） 

3 条例の特徴として、まちづくりの主役が

市民であることが良い。 

（意見） 

4 市の住民だけが対象だと思っていたが、

通勤や通学で浜田市に来る方も対象とす

ることは良い。 

（意見） 

5 条文は内容が難しかったが、逐条解説を

読むと分かり易く、市民のことを考えて策

定していることが伝わった。 

（意見） 

6 旧浜田市出身だが、「まちづくりの推進」

ということを知らなかった。条例を読んで

内容を知ることができた。 

（意見） 

7 行政だけでなく、私たち学生や市民の意

見を取り入れながら、まちを良い方向へ変

えていくことは、私たちの要望も踏まえた

上で変化させていくことであり、ありがた

い。 

（意見） 

8 3 年前に浜田市に引っ越してきたが、こ

れまでは私たち学生の意見に耳を傾けて

くれる場を知らなかった。こういう場で学

生の意見に耳を傾けてくれることはあり

がたい。 

地域の方は、「学生の意見を是非聞きた

い」と思っている。是非積極的に意見を言

っていただきたい。 

9 パブリックコメント等具体的な案を書

いてくれていることは、想像や予測ができ

て、自分たちも参加しやすい。 

（意見） 

10 中国人である自分は、以前岡山市に住ん

でいた。岡山市では年に 3～4 回、国際交

流会があったが、浜田市ではそういう場が

少なく、1 回しか参加していない。繋がり

が少ないため、浜田市のことで心に残るこ

とはあまりない。 

 

（意見） 



 

11 市民参加の方法に、いろんな形の周知方

法と意見を聞く機会を記載している。本当

にワークショップなど誰でも参加でき、意

見を述べることができるのか。 

皆さんにその権利はあり、参加いただき

たいと思っている。内容によって、縛りも

あるが、意見を聞く手法は様々だと思う。 

12 将棋ができる場所を探したら、公民館で

できると人から教えてもらった。自力で情

報を得ることができなかった。図書館等公

共施設にチラシがあると知り、HP で調べ

たが、開催状況を知ることが出来なかっ

た。若い人たちは、インターネットで情報

収集するため、「開催しました」ではなく

「開催します、しています」の情報をもっ

と発信していただきたい。 

若い人たちへの情報発信方法はインタ

ーネットが最良だという認識はあり、その

方法については、検討していきたい。 

13 街を歩いているとチラシが掲示されて

いるのを見かけるが、学校内で配布される

ことはない。興味があれば、インターネッ

トで調べるが、興味がなければ街を歩かな

ければ知る機会はない。可能であれば、チ

ラシ等を学校で配布していただきたい。 

まちづくりに参加したい気持ちはあっ

ても、皆さんに情報が伝わっていないとい

うことだと思う。手法については、市とし

て検討しなくてはいけない。 

14 長浜小学校に通っていた時は、長浜地区

でおじいさんやおばあさんと触れ合う機

会があった。引っ越して浜田東中学校に通

った時には、同じ浜田市で距離も少ししか

離れていないのに地域の交流の場が無く、

地域により差があると感じた。小さな頃か

ら地域交流の機会があれば、まちづくりに

参加しやすい。 

（意見） 

15 アパートには市報が届かず、回覧板も回

ってこないため、アパート住民にも情報発

信していただきたい。県外生は卒業後に地

元に戻るかもしれないが、浜田市を離れて

も、浜田市は良かったという印象を残せる

ような地域との関わりの機会があると良

い。 

（意見） 



 

 

以下、アンケート形式による 

条例を見た感想は 

1 市政において、市民の担う役割が増すのは良いことだと思った。 

2 公民館が市民の交流の場として活用されていくことを見て若者が地域と交流する

ことができると思い良いと思った。 

3 分かり易く書かれており、市民と市が協力することの大切さを感じた。 

4 逐条解説によって読みやすいと感じた。細かな施策もあり、想像し易いものであっ

た。 

5 分からない単語がなく、読み易かったと思います。 

6 条例の特徴として、まちづくりの主役が市民であるということは良いことだと思っ

た。 

7 浜田市がどの様な活動をしているのかを深く知ることができた。 

8 内容を理解できたが、内容の量が多いと思う。 

9 学生の意見を聞いて頂けることを初めて知った。コロナウイルスなど感染対策をど

のように行い、取り組んでいるのかをもう少し細かく記載してほしいと思った。 

10 解説があり、分かりやすかったです。 

まちづくりの拠点となる公民館がより使いやすく、人が集まりやすい施設にするにはどう

したらいいですか 

1 まちづくりの拠点として公民館の利用にこだわる必要はないと思われます。 

2 公民館の活動内容をもっと発信する。 

3 情報を幅広く発信する。 

4 知らないために行動の候補にならないと思うので、今回の話し合いで出たように情

報発信をしていくことが必要だと考えます。 

5 公民館の場所や使用目的が分からないので、その説明もあった方が良いと思いま

す。 

6 公民館で定期的にイベントを開催すると良いと思う。 

7 興味が持てるような活動 

8 公民館の位置は知らない方がいます。公民館の使用方法を知らない方がいます。 

9 各地域での行事を増やす。 

知名度が上がるような場所を作る。 

10 公民館は小さい子と高齢者、その保護者と兄弟など、徐々に人を集めると良いと思

う。 

情報発信、情報収集するためにはどんな方法がよいと思いますか 

1 情報発信、収集ともにチャネルが少ない。インターネットの利用等により増やすと

良いと思う。 

2 公民館の活動内容をもっとインターネットや SNS を使って情報発信すると良い。 

3 インターネットへ提示する。 

4 チラシ、Twitter 等、紙媒体とインターネット両方を使っていくのが良いと思いま

す。 

5 ホームページに情報があっても、ホームページを見に行かないので、ポストに紙を

入れる方が良いと思う。 

6 インターネットや SNS を使って情報発信すると良い。 



 

7 アンケート調査をすると良いと思う。 

8 学校や公園などの看板を情報発信に利用すると良いと思う。 

9 インターネット 

10 チラシ、おたより 

高等教育機関が「まちづくりの推進」で出来ることは 

1 勉強している分野がそれぞれ違うので、それぞれの分野に合った形を提示するとよ

い。 

2 老人ホームや介護施設での活動。 

8 今回のような機会を設けること、また、改まったような場だけでなく楽しみながら

参加できる場があると良いと思います。 

4 地域との交流だと思う。 

5 市政の参画に必要な情報が提供できると思う。 

6 ごみ拾いや交流会だと思う。 

若者がまちづくり活動に参加しやすくするためにどうしたらいいですか 

1 既得権を守るための否定的意見を排除するとよい。 

2 学校に、まちづくり活動の情報を配布する。 

3 情報を発信する。 

4 オンライン参加がまちづくり活動に参加し易いと思う。 

5 祭りなどの若者も集まりやすいイベントを行うと良いと思う。 

6 機会をつくり、情報を提供します。 

7 どのようなことが行われているのか情報が入ってくると参加しやすい。 

8 小さいころから地域に触れ合うような場を作ると良いと思う。 

  


